

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Штраф вместо Tax Free | Une amende au lieu du remboursement de la TVA

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 15.08.2017.



Немецкие таможенники взялись за недобросовестных швейцарских покупателей.

Фото: Heini Woldschläger, Wikimedia

Резиденты Швейцарии могут вернуть НДС за покупки, совершенные за границей. Некоторые при этом идут на обман с кассовыми чеками и возвращают налог за товары, которые они не покупали. С июля немецкая таможня ужесточила контроль: мошенников теперь ждет штраф.

|

Une personne domiciliée en Suisse peut se faire rembourser la TVA sur des marchandises achetées à l'étranger. Certains fraudent avec les tickets de caisse à la frontière et se font rembourser la TVA sur les produits qu'ils n'ont jamais achetés. Dès le mois de juillet la douane allemande a renforcé le contrôle: les fraudeurs risquent une amende.

Une amende au lieu du remboursement de la TVA

Примерно 10 миллиардов франков потратили в прошлом году швейцарцы на шопинг за границей, отмечается в отчете Credit Suisse. Хотя это на 6,2% меньше, чем в 2015 году, не стоит ожидать того, что цифра значительно снизится в 2017 году, говорят эксперты.

Чаще всего швейцарцы ездят за покупками в Германию, где их привлекают не только низкие цены, но и возможность вернуть налог на добавленную стоимость. В Германии стандартная ставка НДС составляет 19%, а на продукты питания и книги – 7%. Но некоторым швейцарским покупателям этого недостаточно: они идут на хитрости, чтобы сэкономить еще пару франков. Как сообщает газета Zentralschweiz am Sonntag, одни швейцарцы собирают в немецких магазинах выброшенные другими посетителями чеки, чтобы потом предъявить их таможенникам и вернуть НДС. Другие покупают технику своим немецким друзьям и делают возврат НДС на свое имя, хотя товар остается в Германии.

Хотя эти уловки не новы, раньше таможенники не могли предпринять никаких мер, потому что не было соответствующих законов. Но с начала июля на немецких

границах действует новый режим: теперь пограничники имеют право штрафовать обманщиков. Как рассказал журналистам SRF представитель пропускного пункта Зинген Михаэль Хаук, швейцарцам уже выписана сотня штрафов на сумму от 20 до 55 евро. Если же покупатель хочет обмануть таможню на сумму выше 275 евро, то ему грозит прокурорская проверка.

Чтобы вернуть НДС за сделанные за границей покупки, нужно заполнить специальный бланк, предъявить таможеннику чеки и товары и поставить печать. Но у сотрудников немецкой таможни не всегда есть время, чтобы проверить, везут ли швейцарцы с собой указанные в чеке товары. И недобросовестные покупатели этим пользуются. В мае Федеральная счетная палата Германии опубликовала отчет, в котором раскритиковала работу таможенников: на швейцарской границе проверяются всего 1-5% всех товаров. Такие низкие показатели объясняются тем, что пропускные пункты перегружены. В 2006 году швейцарцы подали 6 миллионов экспортных деклараций, а в 2015 году – уже 15 миллионов. На пограничном переходе в Констанце в субботу вечером штампуется около 1000 чеков. В самые напряженные часы таможенник ставит штемпель каждые 9 секунд. По сообщениям издания *Südkurier*, 210 таможенников (т.е. практически целая рота) на немецко-швейцарской границе занимаются исключительно тем, что ставят печати на чеках. Чтобы разгрузить таможню, немецкие власти планируют установить минимальную сумму покупок, с которой возвращается НДС: во Франции, например, такая сумма составляет 175 евро, 154 евро в Италии и 75 евро в Австрии.

Пока немцы думают, как облегчить таможенникам бумажную работу и наказать мелких мошенников, швейцарцы ломают голову над тем, как остановить потребительский туризм. Все-таки 10 миллиардов франков в год уплывают из казны за границу – есть о чем волноваться. Сейчас в Швейцарию можно беспошлино ввозить товары на сумму до 300 франков. Предложение снизить эту сумму до 50 франков было встречено крайне негативно и отклонено: пришлось бы перестраивать всю инфраструктуру пограничных пунктов, добавлять парковочные места и проверять слишком много автомобилей. Впрочем, опрос на сайте *Basler Zeitung*, в котором приняли участие почти 7 000 человек, показал, что швейцарцев ограничение в 50 франков не остановило бы: 70% все равно продолжали бы покупать за границей.

Кто же эти 70% швейцарцев, предпочитающих ездить на шопинг за границу? Как говорится в исследовании университета Санкт-Галлена, потребительский туризм распространен среди представителей всех социальных классов. Вне зависимости от уровня доходов, никто не хочет платить за одни и те же вещи и продукты на 20-30% больше.

Усиленные меры контроля и риск получить штраф, кажется, уже начали действовать. Заместитель главы Немецкого таможенного профсоюза Вольфганг Кайлер отметил, что обманывать на границе стали меньше.

[Экономика](#)

Статьи по теме

[Шопинг в Швейцарии становится доступнее](#)

[Потребительский туризм у бензоколонки](#)

[Потребительским туризмом промышляют и французы](#)

[Государственные монополии Швейцарии завышают цены](#)

[Цены на игрушки в Швейцарии – не игрушечные](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/shtraf-vmesto-tax-free>